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ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ ΗΜΙΚΡΑΤΙΚΩΝ, 
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ 
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Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ
Σκοπός του εν λόγω ενημερωτικού δελτίου είναι η παρουσίαση 
των κυριότερων δραστηριοτήτων που έλαβαν μέρος την περίοδο 
Οκτωβρίου 2014 και αφορούν τη Συντεχνία μας. Τα γεγονότα 
παρουσιάζονται με χρονολογική σειρά.

Συνεδρία Παγκύπριας Κλαδικής ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΗΚ 2/10/14 
Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 2/10/14, συνεδρία της Παγκύπριας 
Κλαδικής της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΗΚ στα γραφεία της ΠΕΟ Λευκωσίας. Κατά 
τη διάρκεια της συνεδρίας ο Γενικός Γραμματέας της Συντεχνίας, 
Αντώνης Νεοφύτου, ενημέρωσε τα μέλη της Παγκύπριας Κλαδικής για 
θέματα που αφορούν τη φορολόγηση του εφάπαξ, τη μονιμοποίηση 
των αποκοπών, και την 1.5% εισφορά ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης 
των υπαλλήλων του ευρύτερου δημόσιου τομέα όπως τους δημόσιους 
υπαλλήλους, καθώς και για τις εξελίξεις σχετικά με τις ιδιωτικοποιήσεις 
των Ημικρατικών Οργανισμών. Ακολούθως, ο Κλαδικός Γραμματέας της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΗΚ, Δημήτρης Κωνσταντίνου, ενημέρωσε τα μέλη σχετικά  
την εφαρμογή των ρυθμιστικών αποφάσεων για λειτουργικό και λογιστικό 
διαχωρισμό των δραστηριοτήτων της ΑΗΚ, για τους νέους κανόνες 
αγοράς που θα εφαρμοστούν γύρω στο 2016, για τις ενέργειες που 

λαμβάνουν οι Συντεχνίες 
στην ΑΗΚ σχετικά με 
τη νομική μάχη ενάντια 
στην ιδιωτικοποίηση της 
ΑΗΚ, για την πορεία του 
σχεδίου εθελούσιας 
εξόδου στην ΑΗΚ και 
των προσκομμάτων 
που προβάλλονται 
από πλευράς 
Υπουργείου Οικονομικών 
που καθυστερεί 
αδικαιολόγητα την 
έγκριση του, και για τη 
συνεδρία της Επιτροπής 
Ελέγχου της Βουλής 

όπου εξετάστηκε η έκθεση του Γενικού Ελεγκτή για το 2013. Ακολούθησε 
συζήτηση για τα προαναφερθέν θέματα καθώς και για διάφορα θέματα 
που απασχολούν τους διάφορους Κλάδους και Υπηρεσίες στην ΑΗΚ.  
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Tηλ.: 22866400, Φαξ: 22866468
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Συνεδρία Γραμματείας Κλαδικής Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης 9/10/14
Την Πέμπτη, 9/10/14, συνήλθε σε συνεδρία 
η Γραμματεία της Κλαδικής της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης για να εξετάσει τις εξελίξεις 
στο θέμα της μεταρρύθμισης στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση. Η Γραμματεία αποφάσισε 
όπως καλέσει σε συνεδρία την ολομέλεια της 
Παγκύπριας Κλαδικής την Τρίτη, 14/10/14, στην 
οποία να προταθεί συγκεκριμένη θέση της 
Συντεχνίας για έγκριση.   

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με πρόεδρο 
Κυπριακών Αερογραμμών 10/10/14
Την Παρασκευή, 10/10/14, συναντήθηκε 
αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τον 
Πρόεδρο των Κυπριακών Αερογραμμών. Κατά τη 
συνάντηση η αντιπροσωπεία ενημερώθηκε για τη 
δύσκολη κατάσταση που βρίσκεται η εταιρεία ενώ 
ο Πρόεδρος έριξε αποκλειστικά το βάρος των 
χειρισμών στην Κυβέρνηση που είναι ο κύριος 
μέτοχος.  

Πολιτιστική Εκδήλωση «Η συμβολή του 
Συντεχνιακού Κινήματος στη θεατρική ζωή του 
τόπου στο πρώτο μισό του 20ού αιώνα» από 
το Ιστορικό Εργατικό Μουσείο της ΠΕΟ και την 
Κλαδική Καλλιτεχνών Θεάτρου της ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ 13/10/14
Κάτω από τον ενδεικτικό τίτλο «Η συμβολή 
του Συντεχνιακού Κινήματος στη θεατρική ζωή 
του τόπου στο πρώτο μισό του 20ού αιώνα», 
το Ιστορικό Εργατικό Μουσείο της ΠΕΟ και 

η Κλαδική Καλλιτεχνών Θεάτρου ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ πραγματοποίησαν τη Δευτέρα, 13/10/14, 
το βράδυ, στα κεντρικά Γραφεία της ΠΕΟ 
στη Λευκωσία, εκδήλωση για να τιμηθούν οι 
πρωτοπόροι που μέσα στις σκληρές συνθήκες 
της αποικιοκρατίας και της φτώχειας έβαλαν το 

λιθαράκι τους στην ανύψωση του πολιτιστικού και 
πνευματικού επιπέδου του τόπου μας. Δεκάδες 
άνθρωποι της τρίτης ηλικίας μαζεύτηκαν στο 
οίκημα της ΠΕΟ για να πάρουν το βραβείο της 
τιμής και της αναγνώρισης των θυσιών τους 
στο ανέβασμα θεατρικών έργων του ελληνικού 
αλλά και ξένου ρεπερτορίου  την δεκαετία του 
1950. Σε μια τραγικά δύσκολη εποχή αφού όλα 
τα έσκιαζε η φοβέρα του βρετανού δυνάστη, η 
αγραμματοσύνη, και η σκληρή εκμετάλλευση των 
εργοδοτών. Και βέβαια η συμβολή αυτών των 
ερασιτεχνικών ομάδων που βγήκαν μέσα από 
τα σπλάχνα του Εργατικού και Συνδικαλιστικού 
Κινήματος δεν είναι άσχετη με την εμφάνιση και 
ανάπτυξη του ίδιου του επαγγελματικού θεάτρου 
στην πατρίδα μας. 
Αναφερόμενος στη  θεατρική δράση  των 
πρωτοπόρων των Εργατικών Λεσχών, των 
Συντεχνιών, και των Μορφωτικών Συλλόγων 
ο Γ.Γ. της ΠΕΟ, Πάμπης Κυρίτσης, ανέφερε 
ότι είμαστε πραγματικά περήφανοι γιατί 
από τις τάξεις των εθελοντών του εργατικού 
ερασιτεχνικού θεάτρου, γεννήθηκαν και 
εξελίχτηκαν μεγάλες μορφές του κυπριακού 
θεάτρου οι οποίες σημάδεψαν και κάποιες 
συνεχίζουν να σημαδεύουν ως ενεργοί ηθοποιοί 
με την παρουσία τους, τα θεατρικά δρώμενα της 
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πατρίδας μας. Ανάμεσα τους θεατράνθρωποι 
όπως ο Βλαδίμηρος Καυκαρίδης, ο Αντρέας 
Μούστρας, ο Αντρέας Μουσουλιώτης, ο 
Κώστας Παπαμαρκίδης, ο Δημήτρης Σάββα, 
ο Στέλιος Καυκαρίδης, ο Νίκος Βατυλιώτης, 
η Νανά Γεωργίου, η Έλλη Παναγιώτου, η 
Γιωργούλλα Σνέλ, ο Γιώργος Φινόπουλος και 
σίγουρα και άλλοι οι οποίοι έχουν υπηρετήσει 
το Κυπριακό Θέατρο ως επαγγελματίες 
ηθοποιοί ή σκηνοθέτες. 
Αξίζει να αναφερθεί η τιμητική παρουσία στην 
εκδήλωση αυτή σύσσωμου του νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου της Τ/Κ συντεχνίας BES.  

Συνεδρία των Παγκύπριων Κλαδικών της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των Συμβουλίων 
Αποχετεύσεως και των Συμβουλίου 
Υδατοπρομήθειας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για 
το Νομοσχέδιο της Κυβέρνησης για την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση 14/10/14
Την Τρίτη, 14/10/14, πραγματοποιήθηκε στα 
γραφεία της ΠΕΟ στη Λευκωσία, κοινή συνεδρία 
των Παγκύπριων Κλαδικών της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, των Συμβουλίων Αποχετεύσεως 
και των Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Στη συνεδρία ο Γενικός 
Γραμματέας της Συντεχνίας περιέγραψε την 
όλη κατάσταση και τις εξελίξεις, και ανέλυσε τη 
θέση της Συντεχνίας για τη μεταρρύθμιση του 
θεσμού στη βάση σχεδίου απόφασης. Μετά 
από συζήτηση διαμορφώθηκε η κατ’ αρχήν 
τοποθέτηση της Συντεχνίας. Συγκεκριμένα, 
η ΣΗΔΗΚΕΚ θεωρεί ότι το Νομοσχέδιο της 
Κυβέρνησης συνιστά στην ουσία διάλυση 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης όπως την 

γνωρίζαμε μέχρι σήμερα και ότι οι Δήμοι και 
οι Κοινότητες διατηρούνται σαν διακοσμητικό 
στοιχείο εφόσον τους αφήνει στην ουσία χωρίς 
αρμοδιότητες. Είναι εμφανές ότι υπάρχει 
διαφορά στη φιλοσοφία και την αντίληψη για 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Η Κυβέρνηση ούτε 
καν συζήτησε τις πολλές εισηγήσεις που είχαν 
σχέση με την πραγματική αναδιάρθρωση 
και τον εκσυγχρονισμό της Τ.Α. ενώ η 
ΣΗΔΗΚΕΚ θεωρεί ότι η ουσία για πραγματική 
εξοικονόμηση βρίσκεται στις προτάσεις της 
για συμπλεγματοποιήσεις, δημιουργία κοινών 
υπηρεσιών, και εκσυγχρονισμό στις μεθόδους 
οργάνωσης και λειτουργίας. Σε ότι αφορά 
το Δευτεροβάθμιο Όργανο η άποψη της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ είναι ότι αυτό θα πρέπει να είναι 
η προέκταση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και ο 
βραχίονας της για τον ευρύτερο σχεδιασμό 
κοινών αναπτυξιακών έργων και συντονισμού 
στην παροχή καθολικών υπηρεσιών. Επιπλέον, 
η ΣΗΔΗΚΕΚ θεωρεί ότι μέσα από την πρόταση 
νόμου της Κυβέρνησης είναι αδιευκρίνιστο το 
μέλλον των εργαζομένων παρά το γεγονός 
ότι κατά γενικό τρόπο προβλέπει τη μεταφορά 
τους στο Δευτεροβάθμιο Όργανο στο οποίο 
όμως παρέχεται η εξουσία να καθορίζει τον 
αριθμό των οργανικών θέσεων, δεν γίνεται 
καμιά αναφορά στις Συλλογικές Συμβάσεις 
και δημιουργεί τις προϋποθέσεις μέσα από τις 
πρόνοιες του Νομοσχεδίου για τη δημιουργία 
εταιρειών για την ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών 
που προσφέρονται. Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
απορρίπτει στην ολότητα του το προτεινόμενο 
Νομοσχέδιο της Κυβέρνησης τονίζοντας ότι 
είναι έτοιμη να συμβάλει με συγκεκριμένες 
εισηγήσεις και προτάσεις στον πραγματικό 
εκσυγχρονισμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Συνεδρία ειδικής υποεπιτροπής Κλιμακίου 
Δήμων Λευκωσίας για συλλογικές συμβάσεις 
και αορίστου χρόνου προσωπικό 15/10/14
Την Τετάρτη, 15/10/14, συνήλθε ειδική 
υποεπιτροπή που συνέστησε το Κλιμάκιο 
Δήμων Λευκωσίας, και στην οποία συμμετέχει 
και η ΣΗΔΗΚΕΚ, για την ετοιμασία κειμένου 
συλλογικών συμβάσεων ανανέωσης των 
υφιστάμενων, καθώς και για την κωδικοποίηση 
όρων εργοδότησης των αορίστου χρόνου. Η 
όλη προσπάθεια στέφθηκε με επιτυχία και η 
υποεπιτροπή ετοιμάζει ήδη τα σχετικά κείμενα 
τα οποία θα τεθούν προς έγκριση στο Κλιμάκιο.   
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Εξελίξεις στις Κ.Α. και σχετικές ανακοινώσεις 
από τις Συντεχνίες ΣΥΝΥΚΑ ΟΗΟ-ΣΕΚ, ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ, ΣΥΠΚΚΑ και ΑΣΥΣΕΚΑ   16/10/14
Μετά τις διάφορες δηλώσεις Υπουργών, 
τον τρόπο που τροχοδρομείτο η υποβολή 
δεσμευτικών προτάσεων από πιθανούς επενδυτές 
καθώς επίσης και την ενημέρωση που είχαν οι 
Συντεχνίες από το νέο Πρόεδρο του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Εταιρείας, οι συντεχνίες των 
Κυπριακών Αερογραμμών, ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, 
ΣΥΝΥΚΑ ΟΗΟ-ΣΕΚ, ΣΥΠΚΚΑ και ΑΣΥΣΕΚΑ, 
εξέδωσαν σχετική ανακοίνωση την Πέμπτη, 
16/10/14. Στην ανακοίνωση οι εργαζόμενοι στις 
Κυπριακές Αερογραμμές εκφράζαν την αγωνία, 
την απογοήτευση και την αγανάκτηση τους σχετικά 
με τον τρόπο που εξελίσσονται τα πράγματα 
στο θέμα των Κυπριακών Αερογραμμών καθώς 
και τον προβληματισμό τους για τη δυνατότητα 
συνέχισης της ύπαρξης τους στο μέλλον. 
Επιπλέον, υπογράμμισαν την αναστάτωση του 
προσωπικού της Εταιρείας λόγω της άμεσης 
πλέον απειλής να χαθούν οι θέσεις εργασίας 
του.

Συνεδρία Γραμματείας ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΤΗΚ 
16/10/14
Την Πέμπτη, 16/10/14, πραγματοποιήθηκε 
συνεδρία της Γραμματείας ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΤΗΚ 
κατά την οποία συζητήθηκαν διάφορα θέματα 
σε σχέση με τις αλλαγές λειτουργίας της 
Κλαδικής με την αφυπηρέτηση στελεχών της. 
Παράλληλα, η Γραμματεία αποφάσισε να 
υποδείξει τον εκπρόσωπο της στην επιτροπή του 
Ταμείου Ευημερίας ενώ ασχολήθηκε επίσης και 
με το κύριο θέμα του Οργανισμού αυτή τη στιγμή 
που είναι οι ιδιωτικοποιήσεις και αποφάσισε να 
αναλάβει σχετικές πρωτοβουλίες.  

Συνέλευση εργαζομένων στο Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο 17/10/14 
Οι Συντεχνίες ΠΕΟ, ΣΕΚ και ΔΕΟΚ 
πραγματοποίησαν την Παρασκευή, 17/10/14, 
κοινή γενική συνέλευση των εργαζομένων στο 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο τους οποίους ενημέρωσαν 
για τα τρέχοντα προβλήματα στον Οργανισμό.   

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με 
Δημοτικό Γραμματέα Δήμου Στροβόλου 
17/10/14
Την Παρασκευή, 17/10/14, οι συντεχνίες 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ συναντήθηκαν 
με τον Δημοτικό Γραμματέα του Δήμου 

Στροβόλου και αντάλλαξαν απόψεις για τον 
προϋπολογισμό του 2014 αλλά και για άλλα 
τρέχοντα εργασιακά θέματα του Δήμου.

Υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης στην ΑνΑΔ 
17/10/14
Την Παρασκευή, 17/10/14, υπογράφηκε η 
συλλογική σύμβαση της Αρχής Ανάπτυξης 
Ανθρώπινου Δυναμικού για την περίοδο 2013-
2014.

Συνεδρία Κλιμακίου Δήμων Λευκωσίας 
21/10/14
Κατά τη συνεδρία του Κλιμακίου Δήμων 
Λευκωσία που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 
21/10/14, συνεχίστηκε η συζήτηση διαφόρων 
θεμάτων που εκκρεμούν. Η ανανέωση των 
συλλογικών συμβάσεων, τα ωφελήματα 
των αορίστου χρόνου, η εκκρεμότητα με το 
ενιαίο κρατικό μισθολόγιο σε σχέση με τους 
υγειονομικούς, τεχνικούς και λογιστικούς, η 
επιστροφή της αύξησης του 2,4% που κρατήθηκε 
για το κατοχυρωμένο Ταμείο Προνοίας, είναι τα 
κυριότερα θέματα που συζητήθηκαν.  

Συνεδρία ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με εκπροσώπους 
ΣΑΛ 21/10/14
Την Τρίτη, 21/10/14, πραγματοποιήθηκε 
συνεδρία αντιπροσωπείας της ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ με εκπροσώπους των Συμβουλίων 
και των Διευθύνσεων των Συμβουλίων 
Αποχετεύσεως. Κατά τη συνεδρία συζητήθηκε 
το θέμα της υπερωριακής αποζημίωσης για 
όσους καλούνται έκτακτα σε εργασία και 
συμφωνήθηκε να προωθηθεί σχετική εισήγηση 
για διαφοροποίηση προς την Κυβέρνηση.  

Υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης στον ΟΑΥ 
23/10/14
Την Πέμπτη, 23/10/14, υπογράφηκε η συλλογική 
σύμβαση του Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας 
για την περίοδο 2013-2014.

Υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης στον ΟΝΕΚ 
23/10/14
Την Πέμπτη, 23/10/14, υπογράφηκε η συλλογική 
σύμβαση του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου 
για την περίοδο 2013-2014.
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Υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης στον 
ΚΟΑΓ 23/10/14
Την Πέμπτη, 23/10/14, υπογράφηκε η 
συλλογική σύμβαση του Κυπριακού 
Οργανισμού Ανάπτυξης Γης για την περίοδο 
2013-2014.

Συνάντηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΡΙΚ με τον 
Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας 24/10/14 
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 24/10/14 
συνάντηση αντιπροσωπείας της ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ-ΡΙΚ με τον Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας 
κύριο Οδυσσέα Μιχαηλίδη. Κατά τη συνάντηση 
συζητήθηκαν μεταξύ άλλων η επείγουσα 
ανάγκη για οριστική ρύθμιση του καθεστώτος 
εργασίας των Συνεργατών Αορίστου Χρόνου 
καθώς και το φλέγον θέμα του Ταμείου 
Συντάξεων.  Σύμφωνα και με τον Γενικό 
Ελεγκτή οι Συνεργάτες Αορίστου Χρόνου 
πρέπει να απολαμβάνουν, κατά αναλογία 
τα ίδια δικαιώματα με το μόνιμο προσωπικό 
ενώ σε ότι αφορά το θέμα του Ταμείου 
Συντάξεων τόνισε ότι είναι υποχρέωση του 
κράτους  προς το ΡΙΚ, αλλά και υποχρέωση 
του  ΡΙΚ προς τους συνταξιούχους να παρέχει 
την οφειλόμενη σύνταξη. Η αντιπροσωπεία 
της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΡΙΚ επανάφερε και το 
σκάνδαλο με την απώλεια των 175 χιλιάδων 
ευρώ από τις εισπράξεις της Τζούνιορ 
Γιουροβίζιον και ζήτησε την επιστροφή των 
χρημάτων και την παραδειγματική τιμωρία 
όλων όσοι ενέχονται σε αυτή τη σοβαρότατη 
αμέλεια. Παράλληλα, η Συντεχνία μας τόνισε 
τις σοβαρότατες ενστάσεις της για την  έρευνα 
που διεξήγαγε η  PWC (pricewatercoopers) η 
οποία έχει καταλήξει σε πολύ λανθασμένα 
και παραπλανητικά συμπεράσματα. Τέλος, 
η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΡΙΚ ξεκαθάρισε ότι το ΡΙΚ, 
ιδιαίτερα σε αυτή την περίοδο, οφείλει να 
διασφαλίζει ότι όλες οι δραστηριότητες του 
θα διέπονται από διαφάνεια, αξιοκρατία, 
και ισονομία στέλνοντας ξεκάθαρο μήνυμα 
προς την κοινωνία ότι τα λεφτά των πολιτών 
τυγχάνουν σωστής διαχείρισης.

Μεσολαβητική συνάντηση για Ωρομίσθιο 
Προσωπικό στην ΑΤΗΚ 24/10/14
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 24/10/14, 
μεσολαβητική συνάντηση στο Υπουργείο 
Εργασίας για την εφαρμογή της πρόνοιας της 
σύμβασης για την εισαγωγή νέου συστήματος 
μισθοδοσίας για το ωρομίσθιο προσωπικό στην 
ΑΤΗΚ.

Έκτακτη συνάντηση Συντεχνιών με Πρόεδρο 
Κ.Α. 27/10/14
Μετά τις αποκαλύψεις του εγχώριου τύπου για τις 
Κ.Α., πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 27/10/14, 
έκτακτη συνάντηση όλων των Συντεχνιών των 
Κυπριακών Αερογραμμών με τον Πρόεδρο 
της Εταιρείας κατά την οποία διαπιστώθηκε ότι 
τα δημοσιεύματα που αφορούσαν την πορεία 
επιλογής στρατηγικού επενδυτή ήταν αληθή. 
Οι Συντεχνίες ακολούθως αποφάσισαν την 
πραγματοποίηση έκτακτης συνέλευσης την 
Τετάρτη, 29/10/14, και πορεία διαμαρτυρίας 
προς το προεδρικό. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ 
με Δημοτικό Γραμματέα Δήμου Λάρνακας 
27/10/14
Οι συντεχνίες ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ 
συναντήθηκαν τη Δευτέρα, 27/10/14, με τον 
Δημοτικό Γραμματέα του Δήμου Λάρνακας και 
αντάλλαξαν απόψεις για τον προϋπολογισμό 
του 2014 αλλά και άλλα τρέχοντα εργασιακά 
θέματα του Δήμου.

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με 
τον Δήμαρχο Δρομολαξιάς – Μενεού και τον 
Κοινοταρχή Τερσεφάνου 27/10/14
Οι συντεχνίες ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ 
συναντήθηκαν τη Δευτέρα, 27/10/14, με τον 
Δήμαρχο Δρομολαξιάς – Μενεού και τον 
Κοινοτάρχη Τερσεφάνου για θέματα που 
αφορούν τη συνέχιση της ομαλής λειτουργίας 
του συμπλέγματος.

Συνεδρία Κεντρικής Γραμματείας Κλαδικής 
ΑΤΗΚ 29/10/14
Η Κεντρική Γραμματεία της Κλαδικής της 
ΑΤΗΚ συνεδρίασε την Τετάρτη, 29/10/14, όπου 
συζήτησε το θέμα των ωραρίων Τεχνικής 
Εξυπηρέτησης Πελατών και των Καταστημάτων 
Τηλεφωνικής Εξυπηρέτησης, καθώς και το θέμα 
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της σύμβασης ωρομίσθιου προσωπικού.   

Μεσολαβητική συνάντηση για Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο 29/10/14 
Μετά από αίτηση των συντεχνιών ΠΕΟ, ΣΕΚ 
και ΔΕΟΚ πραγματοποιήθηκε  μεσολαβητική 
συνάντηση για διάφορα που προέκυψαν στο 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο σε σχέση με την απόφαση 
της Διοικούσας Επιτροπής να προκηρύξει 
θέσεις συντονιστών που δεν υπάρχουν στο 
οργανόγραμμα.

Γενική Συνέλευση Συντεχνιών Κυπριακών 
Αερογραμμών και πορεία προς το Προεδρικό 
Μέγαρο 29/10/14 

Πραγματοποιήθηκε, την Τετάρτη, 29/10/2014  
κοινή Γενική Συνέλευση των Συντεχνιών όλων 
των εργαζομένων στις Κυπριακές Αερογραμμές. 
Οι ηγεσίες των συντεχνιών ΣΥΝΥΚΑ, ΣΗΔΗΚΕΚ, 
ΣΥΠΚΚΑ, ΑΣΥΣΕΚΑ και ΠΑΣΥΠΙ  έκριναν σκόπιμο 
να καλέσουν αυτή τη Γενική Συνέλευση μετά από 
την ενημέρωση που είχαν από τον Πρόεδρο του 
Δ.Σ. της Εταιρείας τη Δευτέρα, 27/10/14. Από 
την ενημέρωση που έγινε, φάνηκε καθαρά ότι η 
Κυβέρνηση μέσω της διυπουργικής επιτροπής που 
διαπραγματεύεται με τους πιθανούς στρατηγικούς 
επενδυτές, προτίθεται να ξεπουλήσει ουσιαστικά 
την Εταιρεία  διατηρώντας απλώς το έμβλημα της 

και ίσως και μέρος του 
ονόματος της. Καμιά 
δέσμευση δεν δόθηκε 
από τους πιθανούς 
στρατηγικούς επενδυτές 
για πραγματοποίηση 
συγκεκριμένων πτήσεων 
ούτε για διατήρηση 
θέσεων εργασίας. 
Στη διάρκεια της 
Γενικής Συνέλευσης 
αποφασίστηκε όπως 
οι εργαζόμενοι, 
μη έχοντας άλλη 
επιλογή, αντιδράσουν 
με όποιους τρόπους 

μπορούν και ενωμένοι διεκδικήσουν τόσο τα 
δικαιώματα τους αλλά  κυρίως πιέζοντας 
όλους όσους 
εμπλέκονται σ’ αυτή 
τη διαδικασία με 
στόχο να διασωθεί 
η Εταιρεία. Μετά τη 
Γενική Συνέλευση 
οι εργαζόμενοι 
πορεύτηκαν στο 
Προεδρικό Μέγαρο 
και επέδωσαν 
σχετικό ψήφισμα για 
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Δήμαρχο και 
Δημοτικό Γραμματέα Δήμου Λακατάμιας 
29&31/10/14
Την Τετάρτη, 29/10/14, και την Παρασκευή, 
31/10/14, πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις 
της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τον Δήμαρχο και τον 
Δημοτικό Γραμματέα του Δήμου Λακατάμιας 
για συζήτηση του θέματος που προέκυψε με τις 
απερίσκεπτες μετακινήσεις προσωπικού και τα 
προβλήματα που έχουν δημιουργήσει. 

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με 
Διοικητικό Συμβούλιο Επιτροπής Σιτηρών 
30/10/14
Την Πέμπτη, 30/10/14, πραγματοποιήθηκε 
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συνάντηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ 
με το Διοικητικό Συμβούλιο της Επιτροπής 
Σιτηρών κατά την οποία υπογράφει η συλλογική 
σύμβαση για το 2013-2014.

Γενική Συνέλευση στο Συμβούλιο 
Αποχετεύσεως Λάρνακας 31/10/14
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 31/10/14, 
γενική συνέλευση των εργαζομένων στο 
Συμβούλιο Αποχετεύσεως Λάρνακας κατά 
την οποία συζητήθηκε το περιεχόμενο για 
την ανανέωση της συλλογικής σύμβασης, 
το θέμα της πληρωμής των υπερωριών του 
προσωπικού, και των ενεργειών του Συμβουλίου 
για ιδιωτικοποίηση του λογιστηρίου και άλλων 
υπηρεσιών.   
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Από το 1986 λειτουργεί και στην ΑΤΗΚ κλαδική της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ η οποία αποτελείται από την Παγκύπρια 
Κλαδική και 15 μέλη Γραμματεία της Κλαδικής.
Η Γραμματεία της Κλαδικής συνεδριάζει τακτικά, 
κάθε μήνα, συζητά τα θέματα που έχει ενώπιον 
της και παίρνει αποφάσεις. Έκτακτα συνεδριάζει 
όποτε προκύπτει σοβαρό έκτακτο θέμα. Τα μέλη της 
Γραμματείας ενημερώνονται συνεχώς και υπάρχει 
ανταλλαγή απόψεων μέσω διαφόρων μέσων 
(προσωπική επαφή, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, 
τηλεφωνικώς κ.τ.λ.).
Υπάρχει συνεχής δραστηριότητα σε θέματα συνδικαλιστικά όπως εμφανίζονται μπροστά μας ιδιαίτερα 
τη σημερινή εποχή με τη συνεχή πίεση που υπάρχει για περιορισμό αντιαιτημάτων, αλλαγή ωραρίων, και 
μείωση του προσωπικού.
Η συλλογική σύμβαση για το μόνιμο προσωπικό έχει ανανεωθεί μέχρι και τις 31/12/14, δυστυχώς χωρίς 
κανένα επιπλέον όφελος.
Κυρίαρχο θέμα του συνδικαλιστικού κινήματος αυτή τη στιγμή είναι η συνέχιση εκ μέρους της Κυβέρνησης 
της διαδικασίας ιδιωτικοποίησης της ΑΤΗΚ και η πώληση μέρους της ή όλης στον ιδιωτικό τομέα.
Εμείς ως συνδικαλιστικό κίνημα, και ιδιαίτερα η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, πρέπει να συνεχίσουμε τον αγώνα για 
αποτροπή του ξεπουλήματος του Οργανισμού και πρέπει με κάθε δυνατό τρόπο να επιδιώξουμε μαζί και 
με τις άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις να μεταφέρουμε στο προσωπικό τη σημασία του να παραμείνει 
ο Οργανισμός με καθεστώς Δημοσίου Δικαίου και να αντιληφθεί τα πολλά προβλήματα που θα επιφέρει 
η αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος της ΑΤΗΚ. Ο αγώνας είναι πολύ δύσκολος και οι μάχες που θα 
δοθούν θα είναι συνεχής και επίπονες. 
Ένα άλλο μεγάλο θέμα που ταλανίζει αυτό τον καιρό το συνδικαλιστικό κίνημα της ΑΤΗΚ είναι η εφαρμογή 
της συλλογικής σύμβασης του ωρομίσθιου προσωπικού και συγκεκριμένα η εξεύρεση συμφωνίας για τη 
λύση του προβλήματος της μισθολογικής εξέλιξης του ωρομίσθιου προσωπικού. Οι προσπάθειες του 
συνδικαλιστικού κινήματος είναι η εισαγωγή μισθολογικών κλιμάκων για όλο το ωρομίσθιο προσωπικό. 
Δυστυχώς, παρά την τεράστια προσπάθεια μας και την εμπλοκή και της μεσολαβητικής υπηρεσίας του 
Υπουργείου Εργασίας η διεύθυνση του Οργανισμού αρνείται πεισματικά και προτείνει ένα σύστημα κινήτρων 
και αμοιβών παρά ένα σωστό σύστημα μισθολογικής εξέλιξης. Οι προσπάθειες μας θα συνεχιστούν μέχρι 
την καλύτερη και δικαιότερη λύση του προβλήματος. 
Άλλα θέματα που συζητιούνται τώρα στον Οργανισμό είναι η αλλαγές ωραρίων σχεδόν σε όλα τα τμήματα 
που έχουν επαφή με τους πελάτες. Η συζήτηση ξεκίνησε και συνεχίζεται.
Με την εφαρμογή της εθελούσιας αφυπηρέτησης και την αποχώριση 550 υπαλλήλων δημιουργήθηκαν 
μεγάλα λειτουργικά προβλήματα που δυστυχώς βρήκαν τη διοίκηση ανέτοιμη να τα αντιμετωπίσει. Η κλαδική 
μας προβαίνει σε συνεχείς παραστάσεις και εισηγήσεις προκειμένου να ληφθούν τα αναγκαία διορθωτικά 
μέτρα.  
Καθώς πολλοί συναδέλφοι, μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΤΗΚ, έχουν συνταξιοδοτηθεί, η Κλαδική προγραμματίζει 
να τους τιμήσει σε εκδήλωση που θα πραγματοποιήσει μέσα στο Δεκέμβριο. 
Πιστεύουμε ότι ο αγώνας που έχουμε μπροστά μας ιδιαίτερα αυτή την εποχή είναι δύσκολος και πρέπει όλοι 
μαζί να αγωνιστούμε για αποτροπή σε πρώτο στάδιο της μετατροπής του Οργανισμού σε ιδιωτικού δικαίου 
και το ξεπούλημα του στους ιδιώτες.            

ΚΛΑΔΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ
ΚΛΑΔΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΑΤΗΚ


